



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 июня 2014 года, № 122 (6022)

Среда

ЗАНЯТОСТЬ

Эффективное сотрудничество в подготовке квалифицированных кадров



В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова проводится масштабная работа по обеспечению занятости и социальной защиты населения. В решении вопросов трудоустройства принимают участие министерства, местные органы управления, предприятия и организации, образовательные учреждения.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров в рамках межправительственного соглашения между нашей страной и Республикой Корея о реализации проекта «Развитие возможностей профессионального обучения в Узбекистане» в Ташкенте действует Центр профессионального обучения Министерства труда и социальной защиты населения, где востребованными профессиями одновременно овладевают 360 юношей и девушек.

В обретении профессиональных навыков и последующем трудоустройстве, усилении социальной поддержки уязвимых групп определяющую роль играют многочисленные учебные

центры, в которых, наряду с колледжами, молодежь получает профессию, пользуются немалой популярностью.

Интересна в этом плане работа, проводимая Центром

профессионального обучения Министерства труда и социальной защиты населения. В нем функционируют учебные классы и учебно-производственные мастерские, где одно-

временно учатся 360 слушателей. Приезжающие из регионов могут поселиться в общежитии на 100 мест. Все дисциплины изучаются с использованием самого передового

учебного и модельного оборудования, включая компьютеры, электронику, солнечные батареи, станки с числовым программным управлением.

Короткой строкой

Банковские сертификаты

на право получения льготных кредитов вручены 91 выпускнику профессиональных колледжей на конференции «Первый шаг молодежи в бизнесе», состоявшейся в Языеванском районе Ферганской области. В целом же с начала года только ОАКБ «Микрокредитбанк» предоставил 1 584 молодым предпринимателям региона кредиты на открытие собственного дела в объеме свыше десяти миллиардов сумов.

Налажен выпуск

дверных и оконных рам из древесины и современных композиционных материалов на многопрофильном частном предприятии «Шожахон Худёрович» Зааминского района Джизакской области. На реализацию данного проекта был направлен банковский кредит в размере 16 тысяч долларов. В скором времени здесь начнет действовать токарный цех и будет освоен выпуск шлакоблоков. Также в планах предпринимателя Худёрова Жабборова создать станцию автотехобслуживания.

Финальный этап

традиционного смотра-конкурса «Музыка жанговар сафда» («Музыка в боевом строю») среди военных оркестров страны прошел в Центре духовности и просветительства Министерства обороны Республики Узбекистан. В нем приняли участие восемь оркестров, победивших в отборочных турах. В течение двух дней они исполняли композиции из военно-строевого репертуара. В итоге победителем конкурса стал военный оркестр Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Целеустремленность и твердая гражданская позиция

В РЕАЛИЗАЦИИ политических, экономических и социальных реформ в Узбекистане большое внимание уделяется воспитанию молодежи, формированию у нее твердой гражданской позиции, патриотизма, уважения к национальному достоинству. Как подчеркивает глава нашего государства, успех дальнейшего реформирования и модернизации страны зависит прежде всего от многочисленного растущего поколения, которое входит сегодня в нашу жизнь как решающая созидательная сила и ей принадлежит будущее.

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел социологический опрос на тему «Молодежь Узбекистана: нравственность, жизненные ценности и социальная активность». В нем приняли участие учащаяся и работающая молодежь из всех регионов республики, городов и сел. Он показал, что в системе жизненных ценностей узбекской молодежи одно из главных мест занимает обра-

зование. Они стремятся постоянно повышать свой интеллектуальный уровень. На это указало абсолютное большинство учащихся колледжей и лицеев, почти каждый второй студент, а также каждый второй респондент с высшим образованием, со средним и средним специальным образованием.

В процессе опроса выявлена важная тенденция — социальная ценность образования, особенно высшего, у

молодежи страны постоянно растет. Так, в опросах 2006 и 2011 годов только треть опрошенной молодежи хотела получить высшее образование, в 2013 году — планировал поступить в вуз каждый второй, в 2014-м — 81,6 процента опрошенных высказали желание получить высшее образование. Предпочтительными сферами молодежи считают экономику, финансы, право, педагогические специальности, медицину. Отмечается рост стремления молодых получить инженерно-технические специальности, овладеть военным делом, информационными технологиями.

Большое внимание молодые граждане страны уделяют изучению иностранных

языков, причем преимущественно английского. Как показал опрос, они с глубоким удовлетворением восприняли постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года, в соответствии с которым внедряются передовые методы их преподавания с использованием современных информационно-коммуникационных технологий.

Рост самосознания молодых людей страны за годы независимости особенно ярко отражается на их мировоззрении. Молодежь Узбекистана свойственна высокая степень патриотизма.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

Не жалея сил для благих дел

ПО ЭФФЕКТИВНОМУ осуществлению мер общественной и социальной значимости махалля является одним из главных звеньев в развитии гражданского общества. Именно в махалле формируются теплые, гуманные отношения между жителями независимо от их национальности, социального положения и вида деятельности. Для нее характерно добрососедство, которое основывается на взаимном уважении и доверии, поддержке друг друга.

С давних времен наш народ обсуждал жизненно важные вопросы и находил пути их решения, собираясь в гузарах. Так и по сей день махалля как орган самоуправления граждан развивается, совершенствуется и приобретает новый современный облик.

— Следуя принципу «От сильного государства к сильному гражданскому обществу», в нашей стране последовательно укрепляются правовые

основы махалли, усиливается деятельность этого института, — говорит заместитель председателя Ташкентского областного отдела фонда «Махалля» Абдурашид Расулов. — Отлично, что сегодня накоплен опыт по организации деятельности и развитию органов самоуправления граждан вызывает интерес и изучается мировым сообществом. Такой своеобразный, специфический институт гражданского

общества трудно встретить в какой-либо другой стране. В настоящее время сходами граждан осуществляется масштабная работа во многих направлениях. Активная и результативная деятельность сходов граждан, несомненно, зависит от высокой духовности и политико-правовой культуры его руководителя, работников. Ведь от них требуется всегда быть в курсе событий, чтобы правильно разъяснять суть и значение проводимых в стране реформ.

Подтверждением этому является созидательная работа, осуществляемая при самом непосредственном участии сходов граждан. Можно привести очень много примеров о деятельности, наработках и

успехах образцовых органов самоуправления граждан.

Недавно мы посетили один из таких сходов граждан в Бунёдкорском районе Ташкентской области. Дорога в махаллю «Бунёдкор» идет через центральные улицы района, где можно увидеть много новых сооружений. Наше внимание привлекло небольшое, но уютное здание, территория вокруг него благоустроена цветами. Здесь и расположен сход.

— В нашей махалле люди разных национальностей проживают как одна большая дружная семья, — рассказывает председатель махаллинского схода граждан «Бунёдкор» Руслан Мирсаидов. — Территория схода включает 24 улицы, где находятся общеобразовательная школа и детский сад, пункты бытового обслуживания. Новое здание нашего схода построено совместными усилиями жителей методом хашара. И так в каждом благом деле.

КОНФЕРЕНЦИИ

В целях полного обеспечения прав человека

В ТАШКЕНТЕ состоялась международная конференция на тему «Дальнейшее реформирование судебно-правовой системы — приоритетное направление развития и демократизации общества», организованная Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека совместно с Исследовательским центром при Верховном суде, Генеральной прокуратурой, министерствами внутренних дел и юстиции при поддержке ряда международных организаций.

В ее работе приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители органов исполнительной и судебной власти, ученые-правоведы, а также зарубежные эксперты и практикующие юристы из стран Евросоюза, Азии и США, представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Узбекистане.

В ходе конференции была дана подробная информация по таким вопросам, как национальный и зарубежный опыт реализации международных стандартов прав человека в сфере правосудия, приоритетные направления реформирования судебно-правовой системы в Узбекистане и зарубежных странах, дальнейшее совершенствование законодательной базы.

Был представлен опыт Узбекистана по последовательному, поэтапному осуществлению реформ по либерализации судебно-правовой системы, укреплению независимости и самостоятельности судебной власти, повышению качества и эффективности осуществления правосудия.

В частности, отмечалось, что за годы неза-

висимости в нашей стране создана система законодательства о правах человека, сердцем которой стала Конституция Республики Узбекистан. Принято восемь конституционных законов, шестнадцать кодексов и более шестисот законов, и во всех этих актах нашли отражение вопросы защиты прав, свобод и законных интересов граждан.

Все реформы в судебно-правовой сфере направлены в первую очередь на гуманизацию уголовного и уголовно-процессуального законодательства. Огромное социальное, общественно-политическое значение имели отмена с 2008 года смертной казни, передача судам права выдачи санкции на заключение под стражу. В процессе либерализации системы уголовных наказаний 75 процентов составов преступлений из категории тяжких, особо тяжких переведено в категорию преступлений, не представляющих большой общественной опасности, и менее тяжких. В результате внедрения в судебно-правовую практику института примирения свыше ста тысяч граждан освобождены от уголовной ответственности.

Слово участникам

Сун ШИЯН, представитель Китайского общества по правам человека, директор Исследовательского управления по публичному международному праву Института международного права Китайской академии социальных наук:

— Я впервые нахожусь в Узбекистане и рад, что мне представилась возможность познакомиться с процессом развития судебно-правовой системы, работой по правам человека в вашей стране.

Большое впечатление на меня произвели следующие факты: здесь созданы и эффективно действуют национальные институты по правам человека, Конституционный суд. Уверен, они играют большую роль в деле защиты и обеспечения прав человека. Внедрена процедура «Хабас корпус» и отменена смертная казнь. Это очень важные шаги. Я вижу высокий уровень международного сотрудничества в сфере прав человека. А ведь оно имеет огромное значение в продвижении и развитии национальной системы защиты прав человека.

Я надеюсь, что между нашими странами будет развиваться взаимодействие в сфере прав человека. Мы находимся на одном Великом шелковом пути. И должны сотрудничать, помогать друг другу.

Наше общество по правам человека в Китае проводит глубокие исследования. Мы убеждены в важности международного сотрудничества, потому что права человека — это универсальная концепция, они едины для всего мира. Между Китаем, Узбекистаном и другими странами региона должно укрепляться взаимодействие в данной сфере. Нужно проводить больше таких мероприятий, как нынешняя конференция.

Хавьер БАРРЕ, руководитель проекта ЕС «Платформа ЕС — ЦА по верховенству права»:

— Узбекистан является активным участником международных договоров и конвенций. И я хотел бы отметить, что ваша страна очень динамично и позитивно продвигается по пути обеспечения верховенства права.

Мы оказываем всемерное содействие странам региона в данной сфере. В сентябре планируем провести большое международное мероприятие по вопросам совершенствования конституционного права. Надеемся, что представители Узбекистана, как и других стран региона, примут в нем участие.

В целях полного обеспечения прав человека

1 ← Новый этап в реформировании судебно-правовой системы ознаменована собой выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. На основе этого программного документа уже принят ряд законов, которые дополнили и еще более укрепили правовую базу, направленную на защиту прав человека. В частности, из уголовно-процессуального законодательства исключены полномочия суда возбуждать уголовное дело, оглашать по нему обвинительное заключение. Усилен судебный контроль над следствием на стадии досудебного производства. Право применения таких мер процессуального принуждения, как отстранение от должности и помещение лица в медицинское учреждение, также передано судам. В деле обеспечения надежной защиты прав и свобод граждан на досудебных стадиях уголовного производства особое значение имело принятие в декабре 2012 года Закона «Об оперативно-розыскной деятельности».

Также было подчеркнуто, что в нашей стране судебная система выведена из-под контроля и влияния органов исполнительной власти. Функции по подбору и расстановке судей-

ских кадров возложены на независимую от органов исполнительной власти структуру — Высшую квалификационную комиссию по отбору и рекомендации на должности судей при Президенте Республики Узбекистан.

Работа международной конференции строилась в формате широкого обмена опытом. Доклады ответственных руководителей правоохранительных органов нашей страны были посвящены раскрытию темы со всех сторон. В них освещены такие вопросы, как «Конституционный судебный контроль и права человека: опыт Узбекистана», «Участие омбудсмана в реформировании судебно-правовой системы в Узбекистане», «Актуальные задачи по дальнейшему обеспечению независимости судебной власти», «Деятельность органов внутренних дел Узбекистана в сфере обеспечения защиты прав человека», «Участие Министерства юстиции в проводимых судебно-правовых реформах», «Современная модель оказания эффективной юридической помощи населению, особенно социально уязвимым категориям граждан». Также состоялась презентация новых изданий Национального центра по правам человека.

В свою очередь на конференции выступили зарубежные эксперты и специалисты. Так, большой интерес у участников

вызвал опыт КНР о воздействии международных стандартов прав человека на уголовно-процессуальное законодательство, опыт США по защите прав человека путем обеспечения нейтральности судей и равных условий для прокуроров и защиты, опыт Великобритании о превентивном механизме защиты прав лиц, лишенных свободы, опыт Германии об особенностях правового регулирования применения института «Хабас корпус» и другие темы. Следует отметить, что докладчики не только рассказывали об опыте своих стран, но и в то же время выразили мнения о реформах в судебно-правовой системе Узбекистана, давая им положительную оценку.

Особо было подчеркнуто то, что успех реформ во многом зависит от уровня правовой грамотности и культуры населения, от эффективности правовой пропаганды. В Узбекистане в этой сфере также достигнуты определенные результаты. Создана система непрерывного правового образования. С 1997 года по инициативе главы государства во всех школах, колледжах и лицеях, университетах введен учебный курс «Права человека». В вопросах повышения правовой грамотности населения, воспитания граждан и особенно подрастающего поколения в духе уважения к закону широко используются возмоз-

ности средств массовой информации. Проведенные Центром «Ижтимоий фикр» исследования показали, что население страны действительно чувствует реальные позитивные изменения в различных сферах жизни государства и общества, связанные с реализацией реформ в судебно-правовой системе. Участники опроса отметили эффективность и успешность мер, принимаемых правоохранительными органами в борьбе с преступностью. Среди граждан страны растет понимание и более глубокое осмысление сути реформ. Значительно увеличилось число респондентов, полагающих, что реформы проводятся с целью повышения правовой грамотности и правовой культуры населения.

Как прозвучало на конференции, ярким подтверждением и международным признанием успеха судебно-правовой реформы в нашей стране стал тот факт, что по результатам исследования международной независимой организации «The World Justice Project», обновившей очередной Индекс верховенства права, среди сотни государств мира Узбекистан занял третье место по направлению «Порядок и безопасность».

Индекс верховенства права основывается на социологических опросах и изучении экспертных источников в различных странах. Фактор порядка и

безопасности измеряет то, насколько хорошо государства гарантируют безопасность личности и защиту частной собственности. Порядок и безопасность имеют исключительное значение в обеспечении верховенства закона в любом обществе. Без их поддержания нельзя говорить о реализации самых элементарных прав и свобод человека. По признанию экспертов «WJP», такая высокая оценка является закономерным результатом системной масштабной работы.

Таким образом, как это еще раз показала международная конференция, мировое сообщество особо отмечает действенность непрерывного реформирования, включающего в себя последовательные меры по либерализации уголовного законодательства, декриминализации отдельных экономических преступлений, усилению роли и контроля судебных органов за органами дознания и предварительного следствия.

Признание авторитетной международной организацией усилий Узбекистана по обеспечению мира, согласия, порядка и безопасности в государстве и обществе свидетельствует о глубокой продуманности и абсолютной верности выбранной модели развития страны.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Целеустремленность и твердая гражданская позиция

1 ← Это находит свое отражение в интересе к истории Родины, наследию далеких предков. Опрос показал, что стремление к изучению прошлого, интерес к непреходящему духовно-нравственному и научному наследию народа формирует у молодежи чувство ответственности за будущее страны.

Национальное самосознание ассоциируется у молодых узбекистанцев с духовной самобытностью нации, народными обычаями и традициями, независимостью Узбекистана, богатой и содержательной историей народа, родным языком и национальной культурой. Участники опроса отметили, что с особым волнением и гордостью за свою страну восприняли выступление Президента Ислама Каримова на проходившей недавно в городе Самарканде международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», где было подчеркнуто, что преемственность традиций и ценностей является основой формирования подрастающего поколения национального самосознания.

Исследование показывает, что за годы независимости в сознании и поведении молодежи исчезли

идеинеческие настроения, в них присутствуют установки на социальную активность, инициативность и самостоятельность, что свидетельствует о ее достаточной социальной зрелости.

Показателем высокого социального оптимизма является то, что 88,3 процента опрошенных имеют конкретные планы на будущее. Они связывают его прежде всего с получением образования, повышением квалификации, созданием прочной семьи, общественным благом.

Многолетние исследования динамики изменения жизненных ценностей, нравственности и социальной активности молодежи Узбекистана позволяют сделать выводы о том, что в годы независимости у нее сформировались новые приоритеты в системе ценностей, интересов и социальных норм — активная жизненная позиция, самостоятельность, целеустремленность, социальная мобильность. Все это отражается в национальном самосознании и устойчиво позитивном социальном самочувствии юной и девушек, что является результатом эффективной молодежной политики государства.

По материалам
Центра изучения
общественного мнения
«Ижтимоий фикр».

МЕРОПРИЯТИЯ

Дипломы защитникам правопорядка

В АКАДЕМИИ Министерства внутренних дел Узбекистана состоялась торжественное мероприятие по вручению дипломов слушателям, закончившим дневное обучение и высший академический курс.

Поздравляя выпускников со знаменательным в их жизни событием, министр внутренних дел генерал-майор А. Ахмедбаев и другие отметили, что под руководством Президента страны в правоохранительных органах, являющихся важным звеном в обеспечении стабильности в обществе, мира и спокойствия граждан, укреплены законности и правопорядка, осуществляются масштабные преобразования.

В результате процессы обучения и воспитания слушателей и курсантов высших образовательных учреж-

дений Министерства внутренних дел — Академии МВД, Ташкентского высшего военно-технического училища и Высшей технической школы пожарной безопасности скоординированы согласно мировым стандартам.

При этом важно отметить, что в данных вузах особое значение придается просветительской и воспитательной работе. Она направлена на подготовку специалистов в духе идеи национальной независимости, патриотизма, верности своей Родине и профессии.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Слово участникам

1 ← **Штефан Граф Финк фон ФИНКЕНШТАЙН, судья коммерческого суда Берлина (Германия):**

— В Узбекистане интенсивно развивается конституционное право. Я много читал об этом и хочу заметить, что в вашей стране идет очень позитивное развитие. Создаются условия для активного участия граждан в законотворчестве, в принятии общественно значимых решений. Это важный фактор в демократизации. Делается большой акцент на развитие гражданского общества. В этой связи хотел бы особо отметить меры по повышению правовой культуры населения, что в большой степени влияет на усиление роли гражданского общества.

Джон Р. ТАНХАЙМ, федеральный судья окружного суда США по округу штата Миннесота:

— Защита прав человека является задачей не только судебных органов. В ней задействованы адвокатура, прокуратура, общественность в целом. Государство является

главным гарантом обеспечения прав человека. За последние годы в Узбекистане была проведена колоссальная работа по либерализации уголовного права. Принятые меры способствовали усилению защиты прав человека с одной стороны, а с другой — значительному сокращению числа заключенных. Для США, как и для многих других стран, это большая проблема. Я приветствую подход Узбекистана к данному вопросу, он абсолютно верный и основан на гуманном пути через исправление и реабилитацию.

Стефан ПРИСНЕР, постоянный координатор ООН и постоянный представитель ПРООН в Узбекистане:

— В ходе реформ в Узбекистане уделяется большое внимание внедрению международных стандартов, в законодательстве вашей страны установлены эталонные нормы. Безусловно, мы все должны сегодня признавать главенство международных стандартов в области прав человека, обеспечивать соответствие им принимаемых

законов и содействовать эффективному разрешению дел в суде. Прошедшая международная конференция стала платформой для обсуждения актуальных вопросов реализации правовых реформ, обеспечения защиты прав человека.

Юрий ШТЕРК, глава Миссии делегации ЕС в Узбекистане:

— Данная международная конференция весьма своевременна. Это еще одна очень важная возможность обсудить с видными экспертами пути дальнейшего развития судебно-правовой системы. Я знаю, что эта работа является приоритетной в Узбекистане. И мы готовы поделиться своим опытом, глубоко изучить опыт вашей страны.

Одним из условий обеспечения прав человека является наличие действительно независимой судебной власти. Узбекистаном предприняты конкретные шаги по достижению этой цели. Уверен, что данное мероприятие станет эффективным вкладом в дальнейшие реформы в вашей стране.

Томас КУНЦЕ, глава представительства фонда имени К. Аденауэра по Центральной Азии:

— Такие конференции являются своего рода инвентаризацией законодательства и правоприменительной практики в целом. Я с удовольствием хочу отметить факт, что Узбекистан отменил смертную казнь, внедрил институт «Хабас корпус». Истинно демократические ценности нашли отражение в Конституции Узбекистана. Я искренне желаю, чтобы избранный Узбекистаном путь светского развития, строительства демократического правового государства успешно продолжался и дальше.

Любен ПАНОВ, директор Болгарского филиала Международного центра некоммерческого права:

— В Узбекистане уделяется много внимания совершенствованию судебной системы. У нас в Болгарии рассматривается три важнейших аспекта реформ в данной области — это независимость судебной системы, обеспечение верховенства закона и сами законы, осведомленность

граждан, их правовая культура. Такой же подход мы наблюдаем и в Узбекистане.

На конференции я представил доклад о социальном партнерстве между неправительственными некоммерческими организациями и госструктурами. Я считаю, этот аспект очень важен в области защиты прав человека, особенно взаимодействия общества и государства в создании законов, обеспечении контроля за их исполнением.

В прошлом году на подобном мероприятии мы обсуждали вопрос участия неправительственных организаций в законодательном процессе. Если объединения гражданского общества не участвуют в нем, то это может привести к одностороннему решению задач.

В Узбекистане идет работа по совершенствованию организационно-правовых механизмов взаимодействия институтов гражданского общества с госорганами в решении актуальных вопросов общественного, экономического развития, защиты прав человека.

Том ПАТТЕРСОН, эксперт Комиссии ЕС по судебно-правовым вопросам:

— Мне выпала честь участвовать в данной конференции. Реформы, которые происходят в судебно-правовой системе Узбекистана, реализуются поэтапно. Ваша страна очень серьезно относится к данному процессу. И это не просто слова или принятие каких-либо документов, это конкретные и решительные действия.

В реформировании судебно-правовой системы задействованы практически все структуры — министерства юстиции, внутренних дел, Генеральная прокуратура, Верховный суд и другие. Примечательно, что Узбекистан проводит реформы, основываясь не только на национальной практике. Он активно использует международный опыт, лучшие примеры из зарубежной практики. Участие ведущих зарубежных специалистов и экспертов в прошедшей конференции является еще одним примером основательного подхода к данному вопросу.

Интервью взяла
Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

Эффективное сотрудничество в подготовке квалифицированных кадров

1 ← — В нашем учреждении осуществляется подготовка и переподготовка специалистов из числа незанятых граждан по таким востребованным рынкам труда направлениям, как электроника и электротехника, машиностроительное производство, информационные системы и технологии, ремонт и техническое обслуживание автомобилей, — рассказывает начальник отдела маркетинга ЦПО Джамшид Махмудов. — Юноши и девушки, обучаясь бесплатно в течение шести месяцев, получают стипендию, приобретают профессию автослесаря, моториста, фрезеровщика, токаря, специалиста по обработке металла, по ремонту и обслуживанию электронных устройств и приборов, радио- и телеаппаратуры, программиста, оператора компьютерной техники и других. Затем слушатели курсов проходят четырех-

месячную производственную практику. Выпускникам выдаются дипломы (сертификаты) государственного образца, которые дают право работать по специальности.

— Кроме того, в центре ведется переобучение и повышение квалификации рабочих предприятий, организованы краткосрочные курсы по расширенному перечню специальностей вышеуказанных направлений, изучению английского и корейского языков, 1С — бухгалтерии, — продолжает Махмудов. — Коллектив, состоящий из 21 преподавателя и мастера производственного обучения, а также 8 преподавателей-волонтеров из Кореи, делает все, чтобы учащиеся стали профессионалами высокого класса. Отлично, что наши выпускники, обучаясь на основе трехсторонних договоров, успешно трудоустраиваются, многие работают на крупнейших

предприятиях, среди которых ташкентские литейно-механический и трубный заводы, СП ГСКБ по ирригации, ОАО «Узметкомбинат», ЗАО «GM Powertrain Uzbekistan», подразделения АК «Узбектелеком» и другие.

В ЦПО периодически проводятся дни открытых дверей, ярмарки вакантных рабочих мест, в которых принимают участие представители более 120 предприятий и компаний. Эти мероприятия знакомят руководителей хозяйствующих субъектов с уровнем подготовки и переподготовки специалистов, а учащиеся, в свою очередь могут познакомиться с работодателями, их требованиями и условиями труда. Для повышения качества обучения центр на договорной основе осуществляет совместные научно-практические исследования с ведущими вузами республики. А в нынешнем году в рамках реализации

проекта «Сургиль» планируется подготовка более пятисот специалистов по сварочному делу и электричеству с участием корейской международной компании.

Важно отметить, что данные учебные организации работают в тесном взаимодействии с Министерством труда и социальной защиты населения, территориальными центрами содействия занятости, которые осуществляют мониторинг создания рабочих мест, способствуют решению вопросов, связанных с трудовой миграцией. На основе анализа изучения вопроса занятости формируются оперативные сведения по наличию вакансий, безработным выдаются направления в учебные центры. Только в первом квартале нынешнего года перечень осуществленных адресных мер по предоставлению услуг на рынке труда незанятому населению, лицам, уволенным в

запас со срочной военной службы, инвалидам, женщинам, неработающим в связи с семейными обстоятельствами и другим, оказался достаточно внушительным. Так, в городах районными центрами содействия занятости и социальной защиты населения трудоустроено 60,3 тысячи безработных, свыше 20 тысячам оказано содействие в выполнении временных разовых работ, 15,9 тысячи человек получили консультации по интересующим вопросам.

Кроме того, в целях обеспечения занятости социально уязвимых категорий населения, испытывающих трудности с поиском работы, по решению хокимов районов и городов на квотируемые рабочие места трудоустроено более 13 600 человек, в том числе: 700 инвалидов, 3 300 родителей многодетных семей и имеющих детей-инвалидов, 7 100 выпускников образова-



Ф.отв. Ш. Шаропов.

тельных учреждений, 500 уволенных со срочной военной службы, 300 неработающих женщин с малолетними детьми. Содействовало трудоустройству незанятых граждан и выпускников образовательных учреждений проведение 231 ярмарки рабочих мест, в которых приняло участие свыше 10 тысяч работодателей, а работу нашли более 11 тысяч человек. Здесь же необходимы консультации по трудоустройству получили еще

33 800 посетителей. Самое активное участие в организации ярмарок труда принимали учебные центры.

Сегодня они органично дополняют современный рынок услуг по предоставлению необходимых знаний, обучению профессиональным навыкам людей, желающим работать, тем самым способствуя занятости и повышению социальной защиты населения.

Константин САЙДАЛИЕВ.

25 июня 2014 года

АКЦИИ

Объединяясь ради здоровья детей

ЗАБОТА о воспитании физически крепкого и духовно зрелого поколения определена одним из главных приоритетов государственной политики Узбекистана. В реализации поставленных в этом направлении задач активное участие принимают многие организации, особое место среди которых занимает Фонд «Соглом авлод учун».

За годы работы фонда миллионы жителей Узбекистана были охвачены благотворительной деятельностью его активистов. Фонд «Соглом авлод учун» работает по таким основным направлениям, как медицинское, гуманитарное, образовательное, спортивное, культурное, широко сотрудничает с международными организациями.

На протяжении нескольких лет фонд успешно сотрудничает с госпиталами Республики Корея. К примеру, в партнерстве с организацией «JCI Korea» и госпиталем «Бундан Ча» при университете Ча с 2009 по 2013 годы было обследовано 1 015 детей с врожденным пороком сердца, 28 из которых прооперированы на благотворительной основе.

Также сотрудниками фонда совместно со специалистами госпиталя Университета Инха с 2010 по 2013 годы организованы медицинские осмотры в клиниках Республики Корея более 2 630 человек. 15 пациентам, нуждающимся в срочном оперативном вмешательстве, оказана хирургическая помощь.

В продолжение успешного сотрудничества в республику прибыли 15 ведущих медиков разного профиля госпиталя Университета Инха, которые совместно с узбекскими специалистами с 22 по 29 июня проводят медицинский осмотр среди населения страны. Планируется, что всем обследованным по назначению врачей на безвозмездной основе будут выданы необходимые медикаменты.

— На вопрос «В чем заключается счастье?», наверное, каждая мать ответит, что в здоровье ее ребенка, — говорит Угиллой Наджапова из Ташкента. — И сегодня меня сюда привело именно это желание: у сына заболевание опорно-двигательного аппарата. Думаю, высокая квалификация и богатый опыт врачей помогут ему снова встать на ноги.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Наращивая производство, углублять переработку

УЗБЕКИСТАН издавна славится своим виноградом, который дает хороший урожай на нашей благодатной земле.

Сегодня эта отрасль выходит на новый качественный уровень развития. В соответствии с постановлением главы государства от 13 марта прошлого года «О мерах по дальнейшему развитию виноградарства в республике на период 2013–2015 годы» предусматривается расширение виноградных плантаций и оптимизация их размещения с учетом почвенно-климатических условий регионов, укрепление научной базы виноградарства, внедрение новых технологий и перспективных высокоурожайных сортов, расширение и углубление объемов переработки винограда, а также увеличение экспортного потенциала отрасли.

Об этом шла речь на пресс-конференции, прове-

денной в Ташкенте холдинговой компанией «Узвинпром-холдинг».

В частности, специалисты холдинга отметили, что особая роль при закладке новых виноградников отводится сочетанию разных направлений. Так, на сегодняшний день из существующих виноградников 43 процента составляют столовые, 29 процентов — технические и 28 процентов — кишмишные сорта.

С увеличением площадей виноградников наращивается сырьевая база перерабатывающих предприятий и соответственно растут объемы выпускаемой на них продукции. При этом подчеркивалось, что перерабатывающие предприятия ХК «Узвинпром-холдинг» наряду с приемом



Фото: Х. Пойдаева.

сырья от фермерских хозяйств создают и увеличивают собственную сырьевую базу, закладывая новые и расширяя существующие виноградные плантации, общая площадь которых доведена до 5,3 тысячи гектаров, на 330 из которых внедрена технология капельного орошения.

В результате проводимой работы в прошлом году из принятых предприятиями

холдинга на переработку 123,8 тысячи тонн винограда, 18 тысяч тонн были выращены на собственных плантациях. А в нынешнем году с собственных виноградников на предприятиях холдинга намерены получить уже более 30 тысяч тонн высококачественного сырья, которое полностью отвечает технологическим требованиям переработки.

Не жалея сил для благих дел

Жители махаллы вносят свою определенную лепту, работая плечом к плечу. В своей деятельности сходятся граждане, уделяет особое внимание таким вопросам, как повышение правовой, политической и медицинской культуры населения, социальная поддержка, озеленение и благоустройство. В соответствии с законодательством здесь сформированы комиссии по основным направлениям деятельности. Примирительная комиссия, например, играет большую роль в укреплении семьи, давая советы по волнующим вопросам, особенно молодоженам. Также активно ведут свою деятельность комиссии по вопросам просвещения и духовности, по социальной поддержке, по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта. Созданы комиссии по вопросам развития предпринимательской деятельности и семейного бизнеса, экологии

и охраны природы, благоустройству и озеленению, общественному контролю и защите прав потребителей. Члены этих комиссий регулярно собираются и обсуждают наиболее важные вопросы.

В самый разгар нашей беседы в махаллинский сход граждан заглянул пожилой мужчина.

— Я счастлив, что живу в такое прекрасное время и очень благодарен главе нашего государства за сохранение мира и стабильности в нашей стране и в регионе, — сказал Салимжон-ота Мирзахусайнов. — Обновление во всех сферах служит обеспечению благополучной жизни народа. И мы, жители махаллы, готовы внести свой вклад во имя нашего великого будущего. Это не громкие слова, а искреннее признание. К примеру, старосты организуют беседы, встречи представителей молодого поколения с уважаемыми жителями, ветеранами труда, чтобы молодежь, следуя добрым советам

старейшин, могла понять суть сохранения спокойствия, учиться бережно относиться к окружающей природе.

Продолжая беседу, председатель схода Р. Мирсаидов отметил работу общественного формирования «Махалла посбони» из шестнадцати членов. Они оказывают содействие сотрудникам правоохранительных органов в поддержании общественного порядка в махалле, организации встреч и «круглых столов» с целью предупреждения правонарушений, в том числе среди несовершеннолетних.

В махалле уделяется особое внимание реализации Государственной программы «Год здорового ребенка».

— В формировании гармонично развитого поколения очень важна охрана здоровья наших детей, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Мукаддас Абдуллоева. — Принимаемые в стране

меры, направленные на защиту прав, свобод и законных интересов женщин, повышают их роли в общественной жизни, создании духовно-нравственной атмосферы в семье, дают свои положительные результаты. Так, в нашем махаллинском сходе ежемесячно организуется Неделя здоровья, в рамках которой проводятся встречи с медицинскими работниками. Они разъясняют суть и значение регулярного проведения профилактических осмотров женщин и подростков, говорят о негативных последствиях алкоголя, курения и наркомании. Также жители махаллы вместе со своими детьми участвуют в спортивных соревнованиях «Спорт — залог здоровья», «Папа, мама и я — спортивная семья», «Мы за здоровый образ жизни».

На тематических встречах для женщин они могут ознакомиться с возможностями развития семейного бизнеса и частного предпринимательства, с условиями надом-

ного труда. А в целях подготовки девушек к семейной жизни скоро при союзе граждан откроем курсы шитья и кулинарии. Здесь девушки смогут бесплатно обучиться мастерству, которое пригодится им в будущем.

Помогая молодежи определиться с выбором будущей профессии, сотрудники схода работают вместе с родителями и учителями участвуют в Днях открытий дверей в образовательных учреждениях. Стараются эффективно содействовать трудоустройству, исходя из внутренних возможностей. Для обеспечения занятости населения в настоящее время разработаны многочисленные проекты.

Жители схода граждан «Бунёдкор» не жалеют сил для благих дел во имя дальнейшего процветания родной махаллы. А там, где царит мир и спокойствие, взаимопонимание и поддержка, работа органов самоуправления граждан будет подниматься на новый уровень.

Муборахон ЯКУБОВА, наш корр.

Также было отмечено, что для обеспечения надежной и качественной сырьевой базы компаний установлено взаимовыгодное сотрудничество с фермерскими хозяйствами, поставляющими виноград на перерабатывающие предприятия. Ведется планомерная работа по материальному поощрению и оказанию помощи фермерам в выращивании винограда. Только за 2011–2013 годы ХК «Узвинпром-холдинг» организованы практические семинары, в которых приняли участие 25 тысяч фермеров. Также в специализированные фермерские хозяйства направлены специальные рекомендации и учебный фильм, в которых освещен весь цикл агротехнических мероприятий, необходимых для получения хорошего урожая.

Как считают специалисты, вся проводимая работа будет способствовать дальнейшему развитию виноградарства, увеличению объемов производства винограда, расширению и углублению его переработки и выпуску высококачественной продукции, пользующейся спросом как на внутреннем рынке, так и у потребителей во многих других странах.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

ВЫСТАВКИ

Смотр научных изысканий

ШИРОКИЙ ассортимент различных изделий представлен на выставке, впервые проведенной среди студентов высших учебных заведений республики, в Гулистанском государственном университете.

В ней участвовало более 200 выпускников факультета природоведения данного учебного заведения. Экспонаты выставки представляли результаты научных исследований студентов в виде изделий, технологий, методических пособий и рекомендаций. Посетители — ученые и представители Академии наук Узбекистана, ряда высших учебных заведений страны и аграрного сектора региона достойно оценили навыки будущих специалистов по созданию новых биотехнологий.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

ИПОТЕКА BANK АКИБ «Ипотека-банк» приглашает к участию в открытых аукционных торгах по продаже доли в уставном фонде

Наименование объекта	Объект, выставленный на торги		Стартовая цена объекта, выставляемого на торги	
	Адрес	Основная деятельность предприятия	сум	доллары США
ООО «Valley Mountain's Fresh»	Ферганская обл., Учкуприкский р-н, ул. Хамида Алимджана, 11	Производство концентратов, пюре, томатной пасты из фруктов и овощей, соленье, маринад в стеклотаре	7 557 000 000	Официальный курс ЦБ РУ на дату подписания договора купли-продажи

Условия проведения открытого аукциона
Победитель после завершения аукциона должен оплатить 15 процентов от выкупной стоимости доли в качестве предоплаты, остальную часть — в сроки, установленные договором купли-продажи, на счет продавца.

Выкупные платежи по реализованной на аукционе доле оплачиваются одновременно или в рассрочку без начисления процентов на остаток выкупной суммы, а также без права отчуждения и передачи объекта в залог (ипотеку) третьим лицам (кроме банка-продавца) до полной оплаты выкупных платежей.

Сроки рассрочки выкупных платежей не должны превышать семи лет.

Необходимая оплата госпошлины и другие расходы по оформлению и регистрации документов, а также оформление залога в качестве обеспечения (в том числе нотариальное удостоверение, оценка и страхование объекта), комиссионные и иные расходы организатора, связанные с организацией аукциона, оплачиваются за счет средств покупателя.

Заявки на участие в аукционе предоставляются (персонально или по почте) представителем с приложением следующих документов в двух экземплярах:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, а также доверенности на участие в аукционе, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего личность;
- для физических лиц — копии паспорта (вида на жительство) при участии в аукционе полномочного представителя, а также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего личность;
- копии платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет.

Прием заявок на участие в аукционе начинается с даты, указанной в объявлении о его проведении, и заканчивается не менее чем за три часа до начала проведения аукциона.

Для участия в аукционных торгах участник должен оплатить залог в размере 0,5% от начальной стоимости предприятия и подать заявление на участие. При этом оплаченная сумма победителем аукционных торгов будет входить в сумму подписанного договора купли-продажи.

Претенденты, изъявившие желание ознакомиться с предприятием, доля которого выставлена на аукцион, могут посетить его с выездом на место по вышеуказанному адресу.

Аукционные торги будут проходить в 10.00 30 июня 2014 года.

В случае, если аукционные торги не состоятся 30 июня 2014 года, повторные торги будут проводиться в 10.00 16 июля 2014 года.

Аукционные торги будут проходить по адресу: Ферганская обл., г. Фергана, ул. Ахмада Фаргоний, дом 43, каб. 24.

Адрес для обращения и контакты:
Продавец — Ферганский областной филиал АКИБ «Ипотека-банк», г. Фергана, ул. Комус, 38. Телефон (8-373) 224-33-59. Факс (8-373) 224-91-80.
Головной офис АКИБ «Ипотека-банк», 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17. Телефон (8-371) 150-89-30. Факс (8-371) 150-89-31. Электронная почта: info@ipotekabank.uz

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан приглашает к сотрудничеству заинтересованных инвесторов и предлагает к реализации следующие дочерние предприятия банка:

в текстильной отрасли

- производство 100% х/б пряжи и полотно, трикотажных изделий, одеял и ковров: ООО «Chinoz Textile», ООО «Beshariq To'qimachi», ООО «Kurgan Tex», ООО «Nam Tex», ООО «Nukus Textile», ООО «Rishton To'qimachi», ООО «Xumo To'qimachi», ООО «Royal Silk», ООО «Oq Saroy Textile», ООО «Kosonsoy To'qimachi», ООО «Namangan To'qimachi», ООО «Koson Textile», ООО «Poyteks», ООО «Ko'kcha Textile», ООО «Marg'ilon Bo'yoc' Textil», ООО «Urg Tex», ООО «To'yepa Textile», ООО «Horazm Gilamlari».

в отрасли строительных материалов:

- производство стекловолоконных труб, фитингов, фасонных изделий, емкостей по европейской технологии, полиэтиленовых труб, жженого кирпича, гранитных и мраморных плит: ООО «Asia Pipeplast», ООО «Sogdiana Pipeplast», ООО «Eastbrick», ООО «Gazakent Stone».

в бумажно-целлюлозной отрасли:

- производство хлопковой целлюлозы, этилового технического спирта, бумаги и бумажной продукции: ООО «Farg'ona Kimyo Zavodi», ООО «Toshkent Qog'oz'i», ООО «Namangan Qog'oz'i».

в отрасли переработки сельхозпродукции, молока, производстве молочных, кондитерских и коженых изделий:

- производство концентратов соков и пюре, детского питания, минеральной воды, фруктового джема, овощных консервов, мороженого, макаронных изделий, томатной пасты, переработка шкур крупного и мелкого рогатого скота, выпуск полуфабриката ВЕТ БЛЮ и готовых изделий: ООО «Nukus Agro», ООО «Kinder Fruits», ООО «Surhon Sun Milk», ООО «Azia ays», ООО «Asaka Mak», ООО «Asia Sokato», ООО «Vodiy Muzqaymog'i», ООО «Andijon Charm», ООО «Toshkent Sifat Sut», ООО «Quva Qandolatlari».

в отрасли оказания гостиничных и туристских услуг:

- ООО «Horazm Palace», ООО «City Palace» и ООО «Registon Plaza».

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан
Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101. Тел. (+99871) 234-11-22. Факс (+99871) 234-43-31. E-mail: webmaster@central.nbu.com www.nbu.com

ОАО «NBU INVEST GROUP»
Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 95. Тел. (+99871) 234-00-79. Факс (+99871) 234-00-78. E-mail: info@nbu.uz www.nbu.uz

ОАО «NBU INVESTMENT»
Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 95. Тел. (+99871) 233-84-53. Факс (+99871) 234-83-54. E-mail: info@nbuic.uz www.nbuic.uz

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Юные грации древней Бухары

В НАШЕЙ стране огромное внимание уделяется развитию спорта. В городах и районах республики ежегодно возводятся сотни спортивных комплексов, крупные стадионы, дворцы спорта, теннисные корты, плавательные бассейны, игровые площадки, проводится множество соревнований. В этом можно убедиться и на примере древней Бухары.



Фото Ш. Шаропова.

Среди современных спортивных объектов, созданных в городе, особо выделяется спорткомплекс «Нафис», в котором расположена специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва № 5. В сооружении, построенном в соответствии с требованиями мировых стандартов, созданы все необходимые условия для занятий художественной гимнастикой.

В двух залах занимаются 300 девочек, разделенных на 15 групп. Не случайно многие специалисты называют «Нафис» своеобразной базой по подготовке «художниц» высокого класса, кузницей сборной команды Узбекистана по художественной гимнастике. Руководитель секции Римма Хохлова — известный наставник, заслуженный тренер Республики Узбекистан. Ее воспитанницы успешно выступают на республиканских первенствах и международных соревнованиях в составе сборной команды Узбекистана, завоевывая медали разных достоинств.

Достаточно назвать имена: известной гимнастки, мастера спорта Хусниябону Гуломовой, победительницы азиатского чемпионата Сарвины Халиковой, обладательницы золотой медали Азиатских игр в китайском городе Гуанчжоу Замиры Санаккуловой и многих других девушек, входящих в состав национальной сборной.

Отметим, что только в 2013 году шесть гимнасток из бухарской СДЮШОР стали мастерами спорта, 18 удостоились первого взрослого разряда и 90 — юношеских разрядов, а Замире Санаккуловой, согласно указу Президента страны, присвоено звание «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан». Памятник был минувший год и для Дары Свечниковой, которая завоевала на чемпионате Азии по художественной гимнастике в Ташкенте две бронзовые медали.

Впрочем, богатым на награды для воспитанниц школы оказался и год текущий. На турнире, проходившем в апреле в столице Башкирии, представитель-

ница бухарской школы гимнастики Фарангиз Наимова стала обладательницей приза «Мисс энергичность». Чуть позднее на международном турнире «Хеппи караван» в Ташкенте представительница Бухарской области была в числе призеров, а на спортивных играх «Баркамол авлод-2014» в Намангане Зарема Саммадова и Гульноз Алиева завоевали бронзовые медали. За многие годы работы Римма Хохлова также подготовила целую плеяду прекрасных тренеров. В их числе Анжелика Морозова, Альсина Чепкунова, Екатерина Купатадзе, Зарема Денисламова, Феруза Рахмонова и другие.

Было время, когда на художественную гимнастику обращали мало внимания. Она считалась неперспективным видом спорта. Но со временем отношение изменилось. Хохлова, благодаря своему большому тренерскому таланту, сумела привить любовь своих воспитанниц к данному виду спорта. Она также посещала детские сады, школы, беседовала с родителями, рассказывала о его значении в физическом развитии девочек. Одним словом, широкая популяризация художественной гимнастики сделала свое благородное дело. Многие родители поверили в ее тренерский талант и начали

приводить своих детей в спортивную секцию.

Если большинство тренеров основную ставку делали на подготовку будущих чемпионов, то Хохлова этой цели не преследовала. Для нее важно было, чтобы девочки, которые посещают секцию, прежде всего стали крепкими и здоровыми, а если в ходе занятий раскроются спортивные таланты, то можно их развить и открыть дорогу в большой спорт.

В день посещения спортивного комплекса «Нафис» мы видели радостные и светлые лица девочек, которые под музыкальное сопровождение выполняли различные упражнения. Когда мы спросили у них, чем им нравится художественная гимнастика, ответ юных граций был коротким — это красивый вид спорта.

Подготовка юных гимнасток у нас проводится по трем направлениям, — говорит Римма Хохлова. — Это спортивно-оздоровительное, спортивно-танцевальное и чисто спортивное. Так что у родителей, желающих отдать своих девочек в секцию художественной гимнастики, есть выбор.

Добавим, что в настоящее время во всех городах и районах области действуют секции художественной гимнастики, в которых занимаются более 5,5 тысячи юных граций. При этом их число постоянно растет, как и количество желающих стать стройными, изящными и красивыми.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Острая борьба за выход в плей-офф

ПРОХОДЯЩИЙ в Бразилии чемпионат мира в самом разгаре. В течение недели, после того как наша газета рассказала своим читателям о ходе чемпионата, любители футбола стали свидетелями массы сюрпризов и сенсаций, которых мало кто мог бы предсказать.

Второй тур, начавшийся еще тогда, когда свои первые матчи в нынешнем мундиале провели Бельгия с Алжиром (2:1) и Россия с Южной Кореей (1:1), получился интересным и захватывающим. В группе «А» Бразилия и Мексика продемонстрировали отличный футбол, создали много голевых моментов, но поразить ворота не смогли. Результат игры — 0:0. А вот огорченные решением судьи в первом туре хорваты разгромили камерунцев со счетом 4:0.

В группе «В» сборная Испании уступила сборной Чили — 0:2, а Голландия в драматичном матче выиграла у Австралии — 3:2.

Япония не смогла одолеть Грецию, играя в большинстве, счет — 0:0. Сборная Колумбии была сильнее сборной Кот-д'Ивуара — 2:1. Еще одну сенсацию преподнесла сборная Коста-Рики, обыгравшая сборную Италии с преимуществом в один мяч. А Уругвай сломил сопротивление Англии — 2:1. Уверенной победы во втором туре также добилась сборная Франции, обыгравшая Швейцарию со счетом 5:2. А футболисты из Эквадора были сильнее футболистов Гондураса — 2:1. Отличную игру показали футболисты сборной Ирана в матче с Аргентиной. Но в компенсированное время отличился Месси и вывел свою сборную в стадию плей-офф. В матче Нигерия — Босния и Герцеговина сильнее были нигерийцы — 1:0.

В группе «G» обе игры закончились с одинаковым счетом 2:2. Германия и Гана выдали блестящую игру, а Португалия в игре с США на последних минутах ушла от поражения.

Второй тур заканчивался играми в группе «H», где Бельгия оказалась сильнее России — 1:0, а Алжир — Южной Корее — 4:2.

Судейство игры Хорватия — Мексика ФИФА доверила судейской бригаде под началом Равшана Ирматова. Для выхода в следующую стадию турнира хорватам нужна была только победа, а мексиканцев устраивал и ничейный результат.

Стоит ли говорить, насколько непросто пришлось судейской бригаде Ирматова. Мексиканцы вырвали победу только в конце матча. На последних минутах они стали доминировать и атаковали ворота сборной Австралии, но в итоге проиграла со счетом 1:2.

В группе «C» встретились пары Япония — Колумбия и Греция — Кот-д'Ивуар.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

КОНКУРСЫ

Инициативы молодых воспитателей

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ этап республиканского конкурса «Самый активный молодой воспитатель года» прошел на днях в Ташкенте. Творческое состязание, организованное Республиканским советом профсоюза работников образования, науки и культуры, приурочено к Году здорового ребенка.

Большую роль в становлении подрастающего поколения играют воспитатели, призванные полноценно обучать и развивать ребенка как физически, так и духовно, готовить к школе, раскрывать индивидуальные способности.

В последние годы особое внимание уделяется образованию и воспитанию всесторонне развитого поколения. Среди воспитателей и учителей проводятся различные тренинги, обмен опытом, курсы повышения квалификации, и данный конкурс также направлен на повышение активности молодых специалистов страны. Творческое состязание проходило в два этапа. На первом — педагоги делились своими методическими планами и предложениями по ряду вопросов, в частности, приобщения детей к спорту или интерактивного обучения их английскому языку. Во второй части конкурсанты, проявив большую изобретательность, демонстрировали свои способности в изготовлении различных игрушек.

Первое место заняла Феруза Жураева из Самаркандской области, второе — Лобар Рахмонова из Сурхандарьи, третье — Мийригул Айтимбетова из Каракалпакстана. Все участницы были награждены почетными дипломами и подарками.

По словам М. Айтимбетовой, участие в столь интересном мероприятии дает возможность обменяться опытом с коллегами, а победа возлагает еще большую ответственность, ведь на лучших будут ориентироваться и другие представители профессии.

Александра ЯКУБОВА.

ТУРНИРЫ

Кубок «Камолот»

В СТОЛИЦЕ прошел финальный этап традиционного турнира по футболу среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.

В его районных, городских и областных этапах приняли участие свыше 23 тысяч ребят, каждый из которых достойно защищал честь своего колледжа.

В финальном матче турнира, который состоялся на центральном стадионе «Пахтакор», встретились команды Джизакского районного профессионального колледжа бытового обслуживания и экономики и Алмазарского политехнического профессионального колледжа столицы. В ходе острой и бескомпромиссной борьбы победу со

счетом 3:1 одержали ребята из Ташкента. Они стали обладателями Кубка «Камолот».

Отметим, что данное мероприятие на протяжении года проводится во всех образовательных учреждениях страны. К примеру, месяц назад был выявлен победитель среди высших учебных заведений, где главный приз достался команде Узбекского государственного института физической культуры.

Дана ТАГАЕВА.



Новые успехи наших шахматистов

ЧЕМПИОНАТ Азии по шахматам среди мальчиков и девочек в возрасте до 12 лет проходит в столице. Поединки проводятся по трем видам — стандарт, рапид и блиц. В них за победу состязаются более 180 юных спортсменов из 14 стран мира.



Престижное международное соревнование организовано Азиатской шахматной федерацией, Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта, Федерацией шахмат Узбекистана. Его цель — популяризация этой интеллектуальной игры среди молодежи, повышение опыта выступления юных спортсменов на крупных международных турнирах.

По словам исполнительного директора Федерации шахмат Узбекистана Ольги Сабировой, такой крупный чемпионат среди детей столь раннего возраста проводится в республике впервые. А ребята, которым еще не исполнилось шести лет, вообще соревнуются на международной арене только с нынешнего года. Узбекистан — одна

из первых стран, которая принимает такие состязания.

Наши шахматисты уже ярко проявили себя в соревнованиях по швейцарской системе, состоящих из семи туров. В поединках среди мальчиков в возрасте до двенадцати лет Нодирбек Екуббоев победил представителя Таджикистана, Индии, Монголии, добавил в свою копилку две ничьи и, набрав 6 очков, занял первое место. Ожюл Рахматуллаев стал лучшим среди мальчиков, которым еще нет шести лет. Также порадовала болельщиков наша юная соотечественница Омина Назарова, которая завоевала бронзовую медаль в группе девочек до восьми лет.

Чемпионат продлится до 29 июня.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

КАНИКУЛЫ-2014

Запоминающийся отдых

ОДНОЙ из составляющих детского счастья по праву можно назвать отдых в летних оздоровительных лагерях, где веселые песни, танцы и игры погружают наших малышей в сказочный мир, а свежий воздух и природа способствуют укреплению юного организма.

Детский оздоровительный лагерь «Камалак», расположенный в предгорьях Янгикурганского района Наманганской области, хорошо известен в регионе, ведь только в первую смену здесь отдохнуло более 400 учеников из разных школ области. Созданные условия позволяют мальчишкам и девочкам не только

окрепнуть за лето, но и провести время с пользой, развиваясь физически и духовно. Так, на площади более чем 10 гектаров расположены зона отдыха, корпуса и спортивная площадка. Для работы с ребятами привлечены опытные педагоги, воспитатели и тренеры, готовые помочь и словом, и делом.

— Я приехал из Уйчинского района, — говорит девятилетний Рахмонберди Вахобов. — Больше всего нравится играть в спортивные игры, общаться с друзьями, ходить в походы. Здесь мы активно изучаем природу родного края, обогащаем знания по иностранным языкам. Обязательно расскажу в школе, как здорово отдохнул в лагере «Камалак».

Большую работу в ДОЛ проводят педагоги по духовно-нравственному воспитанию молодого поколе-

ния. Организуются мероприятия по приобщению ребят к национальным и общемировым ценностям, направленные на предупреждение правонарушений среди школьников, профилактические беседы и встречи.

— Общаясь с юными отдыхающими, мы затрагиваем такие темы, как борьба с наркоманией, преступностью, правила дорожного движения, пожарной безопасности, — говорит инспектор профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних Янгикурганского РОВД Гульнора Чубаева. — Пытаемся охватить весь спектр вопросов, связанных с повышением

правовых знаний детей, используя при этом творческий подход. Стараемся задействовать ребят в театральные постановки, концертах, конкурсах, спортивных состязаниях.

В детском оздоровительном лагере «Камалак» делается все, чтобы ребята могли содержательно отдохнуть и оздоровиться. Занятия в кружках, походы, насыщенная культурно-просветительская программа — вот, что они запомнят и о чем обязательно расскажут, когда придут с новыми силами в школу.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 301. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор М. ЗАХИДОВА
Джурнел редактор Г. ЭРНАЗАРОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.55 Подписано в 21.55